

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тавитовой Аланы Руслановны на тему: «Клинико-патогенетическая оценка эффективности терапии метотрексатом несегментарного витилиго» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология

Диссертационная работа Тавитовой Аланы Руслановны на тему: «Клинико-патогенетическая оценка эффективности терапии метотрексатом несегментарного витилиго» посвящена изучению иммунного статуса пациентов с витилиго, влияния метотрексата на динамику цитокинов с выявлением наиболее значимых, разработке эффективной и безопасной схемы терапии витилиго. Актуальность темы обусловлена неуклонным ростом заболеваемости витилиго и недостаточной изученностью этиопатогенетических факторов, что препятствует подбору эффективной терапии.

На основании детального обследования 77 больных, страдающих несегментарным витилиго, диссертантом был проведен комплексный клинико-патогенетический анализ анамнестических, физикальных и лабораторных данных. Пациенты были разделены на 2 группы, отличия по полу, возрасту, длительности заболевания и наличию сопутствующей патологии между группами не было, что подтверждает достоверность результатов исследования.

Научная новизна не вызывает сомнений. Впервые выявлены биомаркеры витилиго, которые оказывают непосредственное влияние на активность кожного процесса и эффективность проводимой терапии. Разработана схема терапии, которая позволяет достичь стабилизации процесса и репигментации очагов в более короткие сроки и у большего количества пациентов, что свидетельствует о практической значимости исследования. Впервые проведен сравнительный анализ комплексной терапии прогрессирующего несегментарного витилиго метотрексатом и УФБ-311нм и монотерапии УФБ-311нм.

Практические рекомендации основаны на результатах исследования достаточного количества пациентов с установленным диагнозом несегментарное витилиго, научно обоснованы и подтверждены проведенным высокодостоверным статистическим анализом.

По теме диссертационного исследования автором опубликовано 7 работ, в том числе 4 научные статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/ Перечень ВАК при Минобрнауки России, 1 статья в научном издании, включенном в международную, индексируемую базу данных Scopus, 2 публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций.

В автореферате подробно изложены материалы и методы, результаты исследования, приведены наглядные таблицы, графики и диаграммы. Сформулированные Тавитовой А. Р. выводы логичны и могут служить основой для дальнейших исследований по данной специальности. Принципиальных замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

Заключение

Таким образом, на основании изучения автореферата можно утверждать, что диссертационная работа Тавитовой Аланы Руслановны на тему: «Клинико-патогенетическая оценка эффективности терапии метотрексатом несегментарного витилиго», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология, является законченной научно-исследовательской работой и содержит решение актуальной научной проблемы – разработка эффективной и безопасной патогенетически направленной схемы терапии витилиго, соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И. М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Тавитова А. Р. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология.

Зав.кафедрой дерматовенерологии
ФГБОУ ВО Северо-Осетинская
государственная медицинская академия
Минздрава России, д.м.н., доцент

Базаев В.Т.

Подпись Базаева В.Т. заверяю
«12» 05 2023 г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Осетинская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации

362019 Республика Северная Осетия-Алания, г. Владикавказ,
ул. Пушкинская, 40
тел. 8 (867) 256-32-94, sogma@minzdrav.alania.gov.ru